



# ВЕЧЕРНИЙ

# ТАШКЕНТ

ЧЕТВЕРГ, 12 ЯНВАРЯ 2012 ГОДА

Газета выходит с 1 июля 1966 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 8 (12.069)

Цена в розницу — свободная

## СТОЛИЦА:

ДЕНЬ ЗА ДНЕМ

14 января — День защитников Родины



Защита Родины — священный долг

## СИМВОЛ ПРЕДАННОСТИ РОДИНЕ

12 января 2010 года в Ташкенте открыт монумент «Ватанга касамёд»

В 2011 году мы широко праздновали 20-летие независимости нашей Родины. А в эти дни отмечается еще одна важная дата в жизни нашей страны — 20-летие Вооруженных Сил Республики Узбекистан и День защитников Родины.

Эти два праздника, занимающие особое место в жизни нашего народа, по своей сути взаимосвязаны друг с другом. Ведь страна, где царят мир и стабильность, успешно развивается и радостно отмечает свои праздники, а ее народ всем сердцем ощущает дух обновления.

Самым большим достижением в нашей стране за годы независимости стали мир и стабильность, доброта, толерантность и межэтническое согласие. Важную роль в бережном сохранении этого богатства, укреплении независимости, обеспечении безопасности страны играет и национальная армия.

В годы независимости под руководством Президента, Верховного Главнокомандующего Вооруженных Сил Республики Узбекистан Ислама Каримова создана отвечающая современным требованиям, мобильная, хорошо вооруженная и технически оснащенная, обладающая высокой боеготовностью армия. Уделяется огромное внимание улучшению бытовых условий, укреплению социальной защищенности военнослужащих. В результате сегодня военная служба стала для наших парней делом чести, настоящей школой мужества.

Обеспечение мира и стабильности в стране зависит не только от современной военной техники и оружия, но и от нравственно-культурной атмосферы в армии, духовно-психологической подготовки военнослужащих. Как отметил глава государства, есть мощный фактор, который прибавляет силу армии, а при необходимости

становится решающим, — это морально-психологическая подготовка военнослужащих, их непоколебимые воля и дух, активная жизненная позиция, самое главное, глубокое понимание того, во имя кого, во имя чего они выполняют свой воинский долг.

В процессе реформирования Вооруженных Сил нашей страны особое внимание уделяется улучшению морально-нравственной атмосферы в национальной армии, развитию духовного мира военнослужащих.

Монумент «Ватанга касамёд» («Клятва Родине»), открывшийся 12 января 2010 года в Ташкенте, служит именно этой благородной цели. Воздвигнутый по инициативе Президента Ислама Каримова монумент является мощным фактором воспитания молодого поколения в духе любви и преданности Родине, формирования у военнослужащих твердой жизненной позиции.

...Запечатленный в этом монументе отважный воин, торжественно преклонив колено и трепетно прикинув устами к флагу — символу нашего государства, дает клятву Родине о готовности в любой момент встать на ее защиту, охранять как зеницу ока каждую пядь священной земли. Любящая мать, олицетворяющая нашу Родину, взрастившая и воспитавшая такого храброго воина, благословляет своего сына на военную службу и желает ему доброго пути.

Принятие присяги — незабываемое событие в жизни каждого человека, и скульптурный комплекс служит олицетворением этого памятного дня для каждого военнослужащего. Глядя на монумент, в запечатленном художественном образе женщины солдата видят свою мать — символ Родины — и еще глубже осознают ответственность за сохранение и защиту мирной и спокойной жизни страны.



В процессе создания монумента несколько раз был усовершенствован, — говорит народный художник Узбекистана Джалолидин Миртаджиев. — Президент Ислам Каримов акцентировал внимание на содержании, облике, изобразительных средствах будущей композиции, даже на том, куда должен быть устремлен взгляд мужественного воина. На основе идеи главы нашего государства рядом с монументом был создан образ матери, благословляющей сына, что придало особое очарование и философское содержание скульптурной композиции. В монументе были отражены все цвета Государственного флага Республики Узбекистан, что стало своеобразным скульптурным новшеством.

В эти дни, когда идет активная подготовка к национальному празднику — Дню защитников Родины, как никогда многолюдно возле монумента «Ватанга касамёд». Офицеры, сержанты, рядовые, курсанты высших военных училищ, наши соотечественники и гости, посещая его, отдадут дань уважения защитникам Родины.

Анвар САМАДОВ, обозреватель УзА.

## Постановление и его исполнение

### СОВЕРШЕНСТВУЕТСЯ СИСТЕМА ЗАКОНОТВОРЧЕСТВА

Под руководством Президента Ислама Каримова в нашей стране уделяется особое внимание укреплению системы национального законодательства — правовой основы государства и общества.

Постановление Кабинета Министров Республики Узбекистан «Об утверждении Положения о порядке подготовки и принятия программ по разработке и внесению в Законодательную палату Олий Мажлиса Республики Узбекистан проектов законов и других нормативно-правовых актов, а также мониторинга их исполнения» от 5 августа 2011 года способствует совершенствованию работы в этом направлении.

В результате выполнения задач, намеченных в представленной главой нашего государства Исламом Каримовым Концепции дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране, проводимые во всех сферах реформы подняты на качественно новый уровень, — сказал начальник Управления уголовного, административного и социального законодательства Министерства юстиции Республики Узбекистан Нусратбек Туйчиев. — На основе намеченных в Концепции приоритетных направлений системно и последовательно проводится широкомасштабная работа по обновлению и модернизации страны, углублению демократических реформ, либерализации всех сфер, развитию институтов гражданского общества.

По инициативе Президента страны приняты новые законы, касающиеся демократизации государственной власти и управления, реформирования судебной системы, информационной сферы, обеспечения свободы информации и слова, обеспечения свободы избирательного права и развития избирательного законодательства, формирования и развития институтов гражданского общества, углубления либерализации демократических рыночных реформ и экономики. Выдвинутые в Концепции законодательные инициативы служат важным программным документом для разработки и принятия этих законов.

Принятие правительством данного постановления, направленного на упорядочение разработки проектов законов и других нормативно-правовых актов, способствует обеспечению последовательной работы в данной сфере. В этом плане утверждение на основе постановления отдельного Положения служит дальнейшему повышению качества и эффективности работы. В документе определены все необходимые направления своевременной и качественной подготовки проектов законодательных актов. Теперь ежегодно будут приниматься программы законопроектной работы над проектами законов.

На основе предложений по разработке проектов законодательных актов для их включения в программы законопроектных работ, представленных министерствами, государственными комитетами и ведомствами, органами хозяйственного управления и органами государственной власти на местах, Министерством юстиции Республики Узбекистан формируется программа законопроектной работы и вносится в Кабинет Министров.

Специалисты Министерства юстиции Республики Узбекистан системно, тщательно и с критической точки зрения будут изучать предложения заинтересованных организаций по разработке проектов законодательных актов. Особое внимание будет уделяться их обоснованности, актуальности и соответствию нормам действующих законодательных актов. Вместе с тем новые законы будут подготавливаться не только в соответствии с нормами определенной сферы, но и с требованиями социально-экономических и социально-политических реформ.

При внесении предложений по разработке проекта закона необходимо предоставлять информацию о его соответствии общепризнанным принципам и нормам международного права, опыту передовых зарубежных государств, а также о механизме, обеспечивающем его реализацию.

Еще одно из важнейших требований Положения — при подготовке предложений соответствующие организации не должны ограничиваться только внесением изменений и дополнений в действующие законы, основное внимание нужно уделять разработке самостоятельных и единых проектов законов. При этом на них возлагается личная ответственность за качество, обоснованность и своевременное внесение предложений.

Министерство юстиции Республики Узбекистан обеспечивает практическую координацию деятельности министерств, государственных комитетов и ведомств, органов хозяйственного управления и органов государственной власти на местах при подготовке предложений, на основе которых будут разрабатываться программы законопроектной работы над проектами законов, а также при разработке, согласовании и внесении проектов законодательных актов. Вместе с тем Министерство юстиции Республики Узбекистан ведет системный и эффективный мониторинг выполнения принятых программ законопроектной работы.

Определенные в постановлении правительства положения и требования будут способствовать качественной и тщательной разработке принимаемых законов, что является одним из важнейших факторов формирования сильного гражданского общества.

Норгуль АБДУРАИМОВА, корр. УзА.



В Ташкенте состоялся учебный семинар по организации изучения книги Президента Ислама Каримова «Узбекистан на пороге достижения независимости» в общеобразовательных школах нашей страны. Он был организован Министерством народного образования, в нем приняли участие директора нескольких сотен школ из всех регионов республики.

В Законодательной палате Олий Мажлиса Республики Узбекистан состоялся семинар «Вооруженные Силы Республики Узбекистан — опора нашей Родины». В мероприятии, организованном Комитетом Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан по вопросам обороны и безопасности, приняли участие депутаты, представители Министерства внутренних дел Республики Узбекистан, Министерства по чрезвычайным ситуациям, Государственного таможенного комитета, Республиканской военной прокуратуры, преподаватели и студенты.

Экологическое движение Узбекистана провело пресс-конференцию, посвященную работе Экодвижения и его депутатской группы в нижней палате парламента в 2011 году, а также о перспективных планах на нынешний год.

По инициативе Торгово-промышленной палаты, Центрального банка Республики Узбекистан и хокимията Сырдарьинской области в Гулистане прошел бизнес-форум «Предпринимательство — фундамент семьи».

В прошедшем году коллектив автопредприятия «Тохир-Р» из Пастдаргомского района Самаркандской области, где успешно трудятся 200 человек, оказал услуги населению на 1,5 миллиарда сумов.

Актуальные вопросы развития системы охраняемых природных территорий в Узбекистане были обсуждены на мероприятии, организованном Государственным комитетом Республики Узбекистан по охране природы и Главным управлением лесного хозяйства Министерства сельского и водного хозяйства республики в День заповедников и национальных парков.

Из созданных в Алматы в течение прошлого года пять тысяч новых рабочих мест половина приходится на долю малого бизнеса. В городе организовано более 100 фирм со статусом юридического лица и зарегистрировано свыше 200 частных предпринимателей.



Власти Индонезии отменили угрозу возникновения цунами, которая была объявлена после мощного землетрясения у берегов острова Суматра. Землетрясение магнитудой 7,3 балла произошло у берегов Индонезии. Эпицентр землетрясения располагался на острове Суматра, очаг залегал на глубине всего 29,1 километра.

Около 13 человек погибли и десять получили серьезные травмы, когда автобус с пассажирами упал с обрыва в штате Уттаракханд на севере Индии. Автобус, направлявшийся из административной столицы штата Дехрадун в город Бадкот, сорвался в ущелье с высоты 50 метров. По предварительным данным, причиной ДТП стал густой туман.

Попугай по кличке Мистер Ти, который недавно поселился в центре для экзотических животных в Бирмингеме, заставляет пройти курс хороших манер. Необходимость в проведении занятий с птицей возникла после того, как сотрудники центра услышали, что попугай регулярно произносит грубые слова.

Монета достоинством в один цент продана на аукционе в американском штате Флорида за 1,38 миллиона долларов что в 138 миллионов раз превышает номинал, относящийся к 1793 году — именно тогда в США стали чеканить собственные деньги. Этот лот стал одним из самых дорогих на ежегодной встрече нумизматов, проходящей во Флориде.

## ОДНИМ АБЗАЦЕМ

По сообщениям информационной службы Ташгорхокимията и наших корреспондентов.

В открытом акционерном обществе «Оникс» прошло культурно-просветительское мероприятие «Крепкая семья

— опора общества», посвященное Году семьи. Организатор — Алмазарское отделение Центра духовности и просветительства.

Завтра специалисты

постоянно действующего консультативного центра Ташгорхокимията ТЧСЖ проведут индивидуальные консультации по различным вопросам деятельности товариществ.

В Ташкентском юридическом колледже прошли дружеские турниры по шашкам и шахматам, настольному теннису, баскетболу и волейболу. В них приняли участие более сорока преподавателей.

**В Узбекистане быстрыми темпами развивается нефтегазовая отрасль. Республика входит в число ведущих стран по добыче и транспортировке природного газа. Энергетика становится одной из ключевых отраслей экономики страны. Об этом говорится в специальном выпуске ежемесячного российского журнала для политических и деловых кругов «Наша власть: дела и лица».**

## ЭНЕРГЕТИКА УЗБЕКИСТАНА — ВАЖНЫЙ СТИМУЛ ДЛЯ РАЗВИТИЯ КООПЕРАЦИИ

В статье под заголовком «Традиции Великого шелкового пути продолжают» отмечается, что с первых дней независимости руководство Республики Узбекистан особое внимание уделяет созданию самых благоприятных условий и гарантий для привлечения иностранных инвестиций на долгосрочной основе. За эти годы государство зарекомендовало себя как надежный партнер, обладающий богатейшей минерально-сырьевой базой, развитой транспортной инфраструктурой, планомерно совершенствующий систему льгот и преференций для зарубежных инвесторов.

Далее издание сообщает, что основными энергетическими ресурсами страны являются природный газ, уголь, запасы урановых руд, гидроэнергия и др. «Следует отметить, что в октябре 2011 года Узбекистан вступил в Международный газовый союз, целью которого является содействие

техническому и экономическому прогрессу газовой индустрии. Заявка республики была признана отвечающей всем необходимым критериям, предъявляемым к членам союза», — указывается в материале.

В статье также отмечается, что, помимо газа, Узбекистан экспортирует автомобили, золото, хлопок, урановую руду, минеральные удобрения, металлы, продукцию текстильной и пищевой промышленности. Крупнейшим торговым партнером страны остается Россия. Ее доля в товарообороте республики за девять месяцев

2011 года составила 24,3 процента. При этом высокий интерес к развитию экономических отношений с Узбекистаном проявляет не только Россия, но и другие страны СНГ.

Анализируя экономический рост страны, ссылаясь на заявление миссии Международного валютного фонда, посетившей Ташкент в ноябре 2011 года, российский журнал указывает, что темпы роста ВВП за последние пять лет составили в среднем 8,5 процента, что выше этого показателя по Центральной Азии. Эксперты МВФ отмечают, что Узбекис-

тан успешно преодолел глобальный финансовый кризис и в стране продолжается стабильный рост экономики и диверсификация производства. Кроме того, в декабре 2011 года Совет директоров группы Всемирного банка одобрил новую стратегию партнерства с Узбекистаном, которая формирует программу содействия группы Всемирного банка Узбекистана на 2012–2015 финансовые годы.

Статья также знакомит читателей с мерами правительства республики по восстановлению многовековой истории узбекского народа, возрождению его культурного и духовного наследия, созданию условий для привлечения зарубежных туристов в нашу страну. «Узбекистан расположен в сердце Центральной Азии, с древних времен служит мостом между Востоком и Западом и по праву считается жемчужиной Великого шелкового пути. В 2011 году республика избрана членом Исполнительного совета Всемирной туристской организации ООН. Древние памятники туристических центров страны — Самарканда, Бухары, Хивы, Шахрисабза включены в Список всемирного наследия ЮНЕСКО», — заключает издание.

ИА «Жахон».

## Постановление и его исполнение

### НОВЫЙ ИМПУЛЬС СОВЕРШЕНСТВОВАНИЮ ОТЕЧЕСТВЕННЫХ СМИ

**В Национальном пресс-центре Узбекистана прошло заседание за «круглым столом», посвященное обсуждению исполнения задач, изложенных в постановлении Президента Ислама Каримова «О предоставлении дополнительных налоговых льгот и преференций для дальнейшего развития средств массовой информации» от 30 декабря 2011 года.**

В мероприятии, организованном Национальной ассоциацией электронных СМИ Узбекистана, приняли участие руководители и главные редакторы негосударственных телерадиостанций, входящих в состав Национальной ассоциации электронных СМИ.

Отмечалось, что средства массовой информации занимают одну из ключевых позиций в системе институтов гражданского общества, обеспечивая при этом прозрачность и открытость осуществляемых масштабных демократических преобразований в области государственного и общественного строительства.

В Концепции дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране Президент Ислам Каримов особо подчеркнул, что в нашей стране создана развитая, отвечающая демократическим требованиям и стандартам законодательная база развития СМИ. За этот период было принято около 10 нормативных актов, направленных на обеспечение эффективного функционирования информационной сферы, динамичное и свободное развитие СМИ. В частности, законы Республики Узбекистан «О средствах массовой информации», «О защите профессиональной деятельности журналиста», «О гарантиях и свободе доступа к информации», «О телекоммуникациях» и ряд других, обеспечивших углубление демократических преобразований в сфере СМИ в новых политических условиях. Благодаря им реализованы масштабные институциональные реформы по развитию негосударственных средств массовой информации, их активному участию в демократизации информационной сферы.

Новым импульсом развития средств массовой информации Узбекистана стало Постановление Президента Ислама Каримова «О предоставлении дополнительных налоговых льгот и преференций для дальнейшего развития средств массовой информации» от 30 декабря 2011 года.

Председатель Национальной ассоциации электронных СМИ Узбекистана Ф. Абдухаликов, председатель Творческого союза журналистов Узбекистана Ш. Гулямов и другие подчеркнули, что принятие данного документа является еще одним подтверждением того, что реформирование информационной сферы и обеспечение свободы слова и информации в стране сопровождаются повышением эффективности деятельности участников информационного рынка, внедрением в эту сферу рыночных отношений.

Выступающие заинтересованно говорили о таких аспектах нового постановления, как освобождение редакций средств массовой информации и издательств сроком на пять лет от уплаты налога на прибыль и налога на благоустройство и развитие социальной инфраструктуры прибыли, полученной от реализации общественно-политической и детской литературы, а также литературы для лиц с ограниченными возможностями.

Значительной финансовой поддержкой станет освобождение редакций СМИ, издательств, телерадиовещательных компаний и полиграфических организаций сроком на пять лет от таможенных платежей на бумагу, полиграфические материалы и носители, оборудование, ввозимые для производства продукции СМИ и книжной продукции. Услуги по доставке средств массовой информации и книжной продукции не будут теперь облагаться налогом на добавленную стоимость.

Участники «круглого стола» подчеркнули, что подобные льготы и преференции, безусловно, станут прочной основой дальнейшего совершенствования информационного рынка, укрепления материально-технической базы СМИ и стимулирования труда работников сферы.

Мехрибон МАМЕТОВА,  
корр. УзА.

**Состоялось очередное заседание городской избирательной комиссии по выборам в Ташкентский городской Кенгаш народных депутатов.**

**В городской избирательной комиссии**

## ЗАРЕГИСТРИРОВАНЫ КАНДИДАТЫ В ДЕПУТАТЫ

В соответствии со статьей 44 Закона Республики Узбекистан «О выборах в областные, районные и городские Кенгаши народных депутатов» началась подготовка к выборам на освободившиеся места по 7-Ширинскому (Учтепинский район), 20-Толарыкскому (Мирабадский район) и 50-Минорскому (Юнусабадский район) избирательным округам, которые состоятся 29 января 2012 года. Работа в данном направлении осуществляется избирательными комиссиями, образованными в соответствующих округах.

На заседании городской избирательной комиссии по выборам в Ташкентский городской Кенгаш народных депутатов на основе плана мероприятий утвержден порядок участковых избирательных комиссий, образованных по трем избирательным округам. Нужно отметить, что основной процесс избирательной кампании — непосредственно выборы — будут организованы и проведены участковыми избирательными комиссиями. На заседании основное внимание уделялось вопросам оснащения участковых избирательных комиссий необходимой техникой, организационно-методическими материалами, агитационно-пропагандистской литературой. Особо подчеркнуто то, что в соответствии с требованиями законодательства о выборах необходимо своевременно доводить до сведения населения, проживающего на территории 7-Ширинского, 20-Толарыкского и 50-Минорского избирательных округов, данные об избирательной кампании.

На заседании вместе с тем рассматривался вопрос о регистрации кандидатов в депутаты в Ташкентский городской Кенгаш народных депутатов. Как сообщалось ранее, все действующие политические партии — Демократическая партия Узбекистана «Миллий тикланиш», Движение предпринимателей и деловых людей — Либерально-демократическая партия Узбекистана, Народно-демократическая партия Узбекистана, Социал-демократическая партия Узбекистана «Адолат» — обратились с заявлениями об участии в выборах на освободившиеся места в городскую избирательную комиссию.

Исходя из требований законодательства о выборах были представлены в городскую избирательную комиссию заявления ташкентских городских кенгашей четырех политических партий о регистрации кандидатов в депутаты на освободившиеся места. Городская избирательная комиссия, рассмотрев все заявления и прилагаемые к ним документы, приняла решение о регистрации кандидатов, представленных каждой политической партией (список кандидатов публикуется).

В решении учитывается согласие кандидатов в депутаты на выдвижение их кандидатур на голосование от соответствующего округа. Со дня регистрации кандидатами в депутаты начаты агитационные работы, в том числе и непосредственно политическими партиями.

Избиратели, другие заинтересованные лица могут получить данные о предстоящих избирательных процессах в 7-Ширинском, 20-Толарыкском и 50-Минорском избирательных округах и входящих в их состав участковых избирательных комиссиях. По данным вопросам можно также обратиться в городскую избирательную комиссию по проведению выборов в Ташкентский городской Кенгаш народных депутатов по адресу: проспект Амира Темура, дом 14.

## РЕШЕНИЕ

городской избирательной комиссии по выборам в Ташкентский городской Кенгаш народных депутатов

### О РЕГИСТРАЦИИ КАНДИДАТОВ В ДЕПУТАТЫ В ТАШКЕНТСКИЙ ГОРОДСКОЙ КЕНГАШ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Рассмотрев документы, представленные Ташкентским городским кенгашем Народно-демократической партии Узбекистана, Демократической партии Узбекистана «Миллий тикланиш», Социал-демократической партии Узбекистана «Адолат», Движения предпринимателей и деловых людей — Либерально-демократической партии Узбекистана для регистрации кандидатов в депутаты на выборы на освободившиеся места в Ташкентский городской Кенгаш народных депутатов и заявления о согласии кандидатов в депутаты на выдвижение их кандидатур на голосование от соответствующего округа, городская избирательная комиссия

#### ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. В соответствии со статьями 11, 22-2 Закона Республики Узбекистан «О выборах в областные, районные и городские Кенгаши народных депутатов» зарегистрировать следующих кандидатов в депутаты:

Наименование округа	Фамилия, имя, отчество	Год рождения, партийность, занимаемая должность, Место жительства	Политическая партия, выдвинувшая кандидата в депутаты
7-ШИРИНСКИЙ	Кузибаева Дилбар Захидовна	1958 год, УзЛиДеП, первый заместитель председателя Учтепинского районного кенгаша Движения предпринимателей и деловых людей — Либерально-демократической партии Узбекистана, г. Ташкент	Ташкентский городской кенгаш УзЛиДеП
	Нажбидинов Сувон Уринович	1964 год, ДПУ МТ, генеральный директор открытой акционерной компании «Матбуот таркатувчи», г. Ташкент	Ташкентский городской кенгаш ДПУ МТ
	Рустамов Аваз Рахматходжаевич	1968 год, НДПУ, хоким Учтепинского района, г. Ташкент	Ташкентский городской кенгаш НДПУ
	Урманова Райхона Артыкбаевна	1974 год, СДП «Адолат», председатель Учтепинского районного отдела ОДМ «Камолот», г. Ташкент	Ташкентский городской кенгаш СДП «Адолат»
20-ТОЛАРЫКСКИЙ	Ирискулова Дилбарай Давранбаевна	1980 год, СДП «Адолат», врач-дефектолог железнодорожной детской клиники ГАК «Узбекистон темир йуллари», г. Ташкент	Ташкентский городской кенгаш СДП «Адолат»
	Исанова Дилфуза Нормуниновна	1966 год, УзЛиДеП, первый заместитель председателя Мирабадского районного кенгаша Движения предпринимателей и деловых людей — Либерально-демократической партии Узбекистана, г. Ташкент	Ташкентский городской кенгаш УзЛиДеП
	Мирзахмедов Абдурахим	1951 год, НДПУ, председатель махаллинского схода граждан «Билимдон» Мирабадского района, г. Ташкент	Ташкентский городской кенгаш НДПУ
50-МИНОРСКИЙ	Ташходжаев Ашрабхан Арипханович	1962 год, ДПУ МТ, хоким Мирабадского района, г. Ташкент	Ташкентский городской кенгаш ДПУ МТ
	Абдурахимова Нигора Рахимжановна	1968 год, СДП «Адолат», руководитель Юнусабадского районного отдела Центра духовности, председатель районного отдела социал-демократической партии Узбекистана «Адолат», г. Ташкент	Ташкентский городской кенгаш СДП «Адолат»
	Азимджанов Шавкат Джураевич	1969 год, УзЛиДеП, хоким Юнусабадского района, г. Ташкент	Ташкентский городской кенгаш УзЛиДеП
	Васиев Алишер Самиевич	1965 год, НДПУ, старший преподаватель кафедры «Финансовый инжиниринг и рынки» Ташкентского финансового института, г. Ташкент	Ташкентский городской кенгаш НДПУ
	Курбанов Мухаматусуф Рузимуратович	1960 год, председатель ассоциации «Хунарманд» Республики Узбекистан, г. Ташкент	Ташкентский городской кенгаш ДПУ МТ

2. Опубликовать данное решение в газетах «Ташкент ошмои» и «Вечерний Ташкент». Председатель городской избирательной комиссии по выборам в Ташкентский городской Кенгаш народных депутатов

город Ташкент,  
11 января 2012 года.

О. ИНАГАНОВ.

14 января — День защитников Родины

# ВАТАНПАРВАР

**Важной задачей военно-патриотического воспитания является формирование у молодежи основных военно-технических навыков и таких качеств, как дисциплинированность, мужество, смелость, стойкость, ответственность.**

## ВОСПИТЫВАЮТ НАСТОЯЩИХ ПАТРИОТОВ

Весомый вклад в дело физической, технической и моральной подготовки молодежи к предстоящей службе в армии вносит Организация содействия обороне Республики Узбекистан «Ватанпарвар».

Это стало темой обсуждения за «круглым столом», организованным Комитетом Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан по вопросам обороны и безопасности совместно с Центральным советом ОСО «Ватанпарвар». В мероприятии приняли участие руководители и ответственные работники областных, районных и городских советов организации, депутаты.

Председатель Комитета Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан по вопросам обороны и безопасности Кодир Джумаев, исполняющий обязанности председателя Центрального совета ОСО «Ватанпарвар» генерал-майор Косимжон Мамедов и другие отметили, что под руководством Президента, Верховного Главнокомандующего Вооруженными Силами Республики Узбекистан Ислама Каримова проводится последовательная масштабная работа по реформированию национальной армии.

Организация содействия обороне «Ватанпарвар» осуществляет последовательную работу по реализации одной из важных за-

дач — обеспечению Вооруженных Сил страны квалифицированными техническими специалистами. Наряду с этим большое значение придается духовному развитию молодежи, закалке ее воли, укреплению боевого и морального духа.

Организация является солидной учебно-воспитательной базой, укомплектованной профессиональным преподавательским составом и оснащенной необходимыми материально-техническими средствами, учебными помещениями, — говорит заместитель председателя Ташкентского областного совета ОСО «Ватанпарвар» подполковник Наврузбек Мирзаев. — В учебных учреждениях областной организации ежегодно готовятся сотни военно-технических специалистов. В 2011 году наряду с подготовкой кинологов, электриков и водителей автомобилей также достигнуты хорошие результаты в развитии технических и прикладных видов спорта.

На мероприятии группе работников сферы, внесших весомый вклад в воспитание молодежи, были вручены памятные знаки «Узбекистон Республикаси Куролли Кучлагрига 20 йил».

Сардор ТАДЖИЕВ,  
корр. УзА.

## К 20-летию Вооруженных Сил Республики Узбекистан



## Спорт — воину помощник

### ПЕРВЫЙ УСПЕХ АРМЕЙСКИХ ЛЮБИТЕЛЕЙ

**На состоявшемся на днях турнире по бадминтону, посвященном 20-летию Вооруженных Сил Республики Узбекистан, со счетом 5:4 победу одержала команда армейских спортсменов-любителей. Завершающую точку в состязании поставила пара майор Туйгун Тожиев — капитан Айдер Имадинов.**

Данный турнир примечателен тем, что армейские спортсмены, любители этой увлекательной игры, впервые на равных играли с хорошо подготовленными спортсменами и показали высокий уровень подготовки несмотря на то, что многие познакомились с ней совсем недавно.

В Ташкентском высшем общеобразовательном командном училище игрой в бадминтон начали заниматься в 2004 году. Поначалу это была небольшая группа военнослужащих, но впоследствии к ним присоединились офицеры и сержанты других частей и учреждений Вооруженных Сил. Развитию этого вида спорта способствовали сооружение пяти площадок для игры и поддержка руководства Министерства обороны. В настоящий момент число любителей этой игры стремительно растет, и его уже увлечены сотни военнослужащих и членов их семей.

Бадминтон, завезенный в Англию из Индии британскими офицерами, быстро набрал популярность во всем мире, особенно в Азиатском регионе. С 1992 года — это олимпийский вид спорта. От спортсмена-бадминтониста требуются такие качества, как общая и скоростная выносливость, отличная координация, взрывная реакция и сила. Причем совокупность всех этих качеств должна быть гармоничной. Тренировочный процесс и сама игра способствуют развитию и совершенствованию всех этих качеств. За матч игроки пробегают до 10 км и теряют несколько килограммов веса. Несмотря на то, что бадминтон — один из самых малотравматичных видов спорта, занятия им предполагают большие физические нагрузки. Несмотря на внешнюю простоту и доступность он необычайно сложен с технической точки зрения, что заставляет спортсмена постоянно самосовершенствоваться. Так, только для овладения всем его техническим арсеналом профессиональной игры спортсмены интенсивно тренируются не менее 10 лет.

Итоги проведенного турнира наглядно свидетельствуют, что благодаря наличию хорошей базы для этой игры армейские спортсмены-любители могут уверенно выступать и на республиканском уровне.

В настоящее время во многих странах мира бадминтон официально включен в школьную учебную программу. Широко используют его и для обеспечения здорового образа жизни и наработки необходимых физических навыков у военнослужащих в армиях ряда государств.

**Владимир РЫБКИН,**  
мастер спорта, главный тренер сборной  
Министерства обороны по бадминтону.

**Каждый военнослужащий должен обладать высокой правовой культурой, знать и правильно понимать нормы, определяющие его права и обязанности, регулирующие его служебную деятельность, соблюдение которых обеспечивает успешное выполнение им своего гражданского и воинского долга.**

В докладе Президента страны Ислама Каримова «Концепция дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране» отмечено: «Высокая правовая культура — основа демократического общества».

Правовое воспитание является составной частью единой системы воспитательной работы, проводимой в войсках. Оно находит в органической взаимосвязи с воинским, духовно-нравственным и патриотическим воспитанием, решает задачи предупреждения правонарушений и направлено ко всем военнослужащим. Его конечная цель — укрепление сознательной воинской дисциплины и боевой готовности войск, развитие навыков правомерного общения военнослужащих друг с другом и иными лицами.

Важнейшая роль в правовом воспитании принадлежит духовно-просветительской подготовке. Именно она помогает воинам глубоко проникнуть в сущность идей независимости, понять необходимость проводимых в стране реформ и осознать величие воинского долга.

Главной формой правового воспитания является убеждение — словом и делом, однако воспитательное значение имеет и метод принуждения, применяемый в отношении нарушителей правовых норм.

Правовое воспитание осуществляется путем разъяснения и изучения права с помощью таких методов, как правовая подготовка, правовое обучение и правовое информирование личного состава.

Правовая подготовка включает изучение каждой категорией военнослужащих законов и иных нормативных актов, необходимых им для исполнения своих служебных обязанностей. Законодательными актами, регламентирующими военную службу, должен владеть каждый военнослужащий. Речь идет прежде всего о Конституции Республики Узбекистан (ст. 52), законах Республики Узбекистан «Об обороне», «О всеобщей воинской обязанности и военной службе», общевоинских

## ПОВЫШАТЬ ПРАВОВУЮ КУЛЬТУРУ ВОЕННОСЛУЖАЩИХ

уставах Вооруженных Сил Республики Узбекистан и т. д. Специальные юридические акты регламентируют конкретную сферу деятельности, которой занимается данная категория военнослужащих. К примеру, существуют правовые документы: положения, инструкции, руководства, относящиеся к хранению техники и вооружения, вождению и эксплуатации военных машин, строительству военных объектов и т. д.

Правовое обучение предполагает освоение военнослужащим законоположений общего характера, которые позволяют ему, как гражданину, знать и отстаивать свои права, свободы и интересы, понимать ответственность за возможные правонарушения. В этот блок включаются законы, устанавливающие льготы военнослужащим и членам их семей, законы, регламентирующие систему, устройство и функции государственных и правоохранительных органов, гражданское и уголовное законодательство и т. д. Правовое информирование состоит в оперативном ознакомлении личного состава с новыми законодательными актами, изменениями и дополнениями, внесенными в действующее законодательство.

Правовая информация военнослужащих проводится главным образом командирам и офицерам органов воспитательной работы. Постоянную и систематическую помощь в ее организации и проведении оказывают работники военных прокуратур и военных судов. Среди применяемых в правовой информации форм и методов главное место занимают беседы, использование средств массовой информации и средств наглядной информации.

С лекциями по правовой тематике перед офицерским составом чаще всего выступают лица, имеющие специальное юридическое образование. В них глубоко разъясняются актуальные вопросы права и законности, законы Республики Узбекистан.

Большое значение в правовой информации приобретает целенаправленное использование печати, радио и телевидения. В этих целях используются передачи республиканского радиовещания, телевизионные передачи на правовые темы. Опытные командиры и офицеры по воспитательной работе широко используют все это в своей работе с личным составом. Действенную роль в работе по повышению правовой культуры личного состава играют средства наглядной информации. С их помощью доводятся положения Конституции Республики Узбекистан, указы Президента Республики Узбекистан, требования законов, общевоинских уставов, права и обязанности военнослужащих.

В библиотеке части организуются углубленные правовые знания, где наряду с популярной юридической литературой, справочниками, актами военного законодательства имеются стенды по определенным правовым темам. Красочные щиты с важнейшими положениями Конституции Республики Узбекистан, законов Республики Узбекистан «Об обороне», «О всеобщей воинской обязанности и военной службе», требованиями общевоинских уставов Вооруженных Сил Республики Узбекистан оформляются на территории воинской части.

Работа по правовому воспитанию, поднятая на должную высоту, способствует росту правовой культуры воинов, совершенствованию их морально-боевых качеств и в конечном итоге — успешному выполнению стоящих перед ними задач по защите нашей независимой Родины.

**Наталья ХАКИМОВА,**  
доцент кафедры  
гуманитарных и социально-экономических дисциплин  
ТВОКУ.

Инжиниринговая компания  
«Служба единого заказчика» хокимията  
г. Ташкента

### ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРСНЫЕ ТОРГИ (ТЕНДЕР) ПО ОБЪЕКТАМ

«Капитальный ремонт школ» по лотам:

#### ЛОТ № 1

Подлот № 1-1 «Капитальный ремонт школы № 59 в Шайхантаурском районе города Ташкента»  
Стартовая стоимость от заказчика — 327 200 000 сум (с НДС);

— 272 667 000 сум (без НДС)

Срок завершения работ — 25 июля 2012 г.

Подлот № 1-2 «Капитальный ремонт школы № 299 в Шайхантаурском районе г. Ташкента»  
Стартовая стоимость от заказчика — 511 300 000 сум. (с НДС);

— 426 084 000 сум. (без НДС)

Срок завершения работ — 25 июля 2012 г.

Подлот № 1-3 «Капитальный ремонт школы № 191 в Алмазарском районе г. Ташкента»  
Стартовая стоимость от заказчика — 485 552 000 сум. (с НДС);

— 404 627 000 сум. (без НДС)

Срок завершения работ — 25 июля 2012 г.

#### ЛОТ № 2

Подлот № 2-1 «Капитальный ремонт школы № 31 на массиве «Куйлюк-2» в Мирабадском районе г. Ташкента»  
Стартовая стоимость от заказчика — 383 700 000 сум. (с НДС);

— 319 750 000 сум. (без НДС)

Срок завершения работ — 25 июля 2012 г.

Подлот № 2-2 «Капитальный ремонт школы № 110 в Мирабадском районе г. Ташкента»  
Стартовая стоимость от заказчика — 636 038 000 сум. (с НДС);

— 530 032 000 сум. (без НДС)

Срок завершения работ — 25 июля 2012 г.

Подлот № 3-3 «Капитальный ремонт школы № 208 в Мирзо-Улугбекском районе г. Ташкента»  
Стартовая стоимость от заказчика — 485 642 000 сум. (с НДС);

— 404 702 000 сум. (без НДС)

Срок завершения работ — 25 июля 2012 г.

#### ЛОТ № 3

Подлот № 3-1 «Капитальный ремонт школы № 74 по ул. М. Шайхзоде в 11-м квартале Чиланзара в Учтепском районе г. Ташкента»  
Стартовая стоимость от заказчика — 379 400 000 сум. (с НДС);

— 316 167 000 сум. (без НДС)

Срок завершения работ — 25 июля 2012 г.

Подлот № 3-2 «Капитальный ремонт школы № 312 на массиве Уриктор в Учтепском районе г. Ташкента»  
Стартовая стоимость от заказчика — 501 800 000 сум. (с НДС);

— 418 167 000 сум. (без НДС)

Срок завершения работ — 25 июля 2012 г.

Подлот № 3-3 «Капитальный ремонт школы № 227 в Хамзинском районе г. Ташкента»  
Стартовая стоимость от заказчика — 378 500 000 сум. (с НДС);

— 315 417 000 сум. (без НДС)

Срок завершения работ — 25 июля 2012 г.

Финансирование объектов осуществляется за счет средств внебюджетного Фонда реконструкции, капитального ремонта и оснащения образовательных и медицинских учреждений.

Заказчик — ИК «Служба единого заказчика» хокимията г. Ташкента  
Организатор конкурсных торгов — департамент строительства и инвестиционных программ хокимията г. Ташкента

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать следующим требованиям: иметь оборотные средства в размере не менее 20 процентов от стоимости предмета конкурсного торга или поручительство банка на предоставление указанных средств, производственную базу, трудовые ресурсы и специалистов, необходимых для выполнения работ (услуг); обладать опытом работы на объектах, аналогичных конкурсному; гражданской правоспособностью и полномочиями на заключение договора.

При участии в конкурсных торгах отечественных и зарубежных строительных организаций при оценке конкурсных предложений предусматриваются следующие ценовые преференции для отечественных подрядчиков: при проведении оценки конкурсных предложений участников конкурсные предложения с импортной поставкой работ (услуг), по которым импортеры в соответствии с законодательством освобождаются от налога на добавленную стоимость, досчитываются на сумму указанного налога.

Для участия в торгах по отбору подрядных организаций и приобретения конкурсной документации необходимо обратиться с письменным запросом к организатору торга — в департамент строительства и инвестиционных программ хокимията г. Ташкента по адресу: г. Ташкент проспект Узбекистанский, 16А, ком. 3, тел: 239-17-15, факс: 239-46-00.

Стоимость одного комплекта конкурсной документации по каждому подлоту — сто тысяч сумов.

Оферты принимаются организатором торгов по адресу: г. Ташкент, проспект Узбекистанский, 16А, ком. 3, тел: 239-17-15, факс: 239-46-00.

Последний срок предоставления оферт организатору торгов — ко дню и часу вскрытия оферт (до начала заседаний конкурсной комиссии).

Вскрытие оферт состоится в здании хокимията г. Ташкента (пр. Амира Темура, 6) не менее чем через 30 дней после опубликования объявления.

